

## 山东玉马遮阳科技股份有限公司

### 投资者关系活动记录表

编号：2023-019

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他-电话采访
参与人员姓名及单位名称	中加基金 李宁宁、赵雯晰 东方证券 冯孟乾 华宝基金 刘娇
时 间	2023 年 9 月 26 日      9:00---10:00      电话会议
地 点	公司会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书                  杨金玉 证券事务代表                王云雪
投资者关系活动主要内容介绍	<p><b>1、功能性遮阳产品的海外市场需求情况？</b></p> <p>功能性遮阳产品的海外市场较为成熟，商用、家用、交通遮阳及户外遮阳的普及率和渗透率已经很高，市场渗透率已达 70%，外销产品作为快消品已经进入了大型商超，产品基本上 3-5 年更换一次。目前，欧美等国家的通胀率已明显下降，消费者的消费能力逐步陆续恢复。海外市场未来业绩的增长，主要是来自于空白国家市场及新产品的拓展，其次是来自于原有客户的增量及对产品的更新换代和产品升级等方面。</p> <p>目前来看，南美洲、北美洲、大洋洲、亚洲市场的需求持续旺盛，欧洲市场受俄乌战争及通胀影响，公司前期市场销售份额有所下滑，目前欧洲市场已开始恢复。</p> <p><b>2、公司原材料种类？原料价格走势？2023 年公司产品价格是否有调整计划？</b></p> <p>公司所需的主要原材料为聚酯纤维、水性丙烯酸乳液、PVC 等。目前聚酯纤维价格变动幅度较小，处于低位区间，乳液和 PVC 价格均有小幅增长，增长幅度在 2%--8%之间。</p>

公司产品价格的调整需要根据生产成本、销售市场、产品品种和竞争优势等因素进行综合研判的基础上确定，目前公司产品价格不会调整。

**3、公司今年参展频次较高，参展效果如何？通过展会新老客户下单情况？**

截至目前，公司共参加展会 9 场，客户通过展会参观交流、对公司产品、服务、未来发展给予了充分肯定。客户通过展会近距离接触、了解公司产品，更加坚定了与公司合作的想法，客户产品订单有所增长，参展效果良好。

通过展会老客户下单占比较大，新客户相比之前展会下单情况也有所增加。

公司将积极参展，及时将新品推向市场，加大公司产品宣传力度，公司的产品订单量将会有所增加。

**4、关税对公司的影响情况如何？**

过去几年，美国、印度等国家对公司的产品加征过关税，目前已回归到正常水平。

**5、公司产能利用率及未来的产能规划？**

公司募投项目产能已释放 80%左右，预计 2023 年底前公司的募投项目可完全达产，目前公司产能利用率在 80%左右。

为保障公司规模及业绩增长的延续性，公司将充分发挥在功能性遮阳材料方面的综合优势，聚焦功能性遮阳新材料的研发创新，积极稳妥的推进产能规模的适度扩张。本次公司拟发行的可转债项目其中包含年产 1,300 万平方米功能性遮阳新材料建设项目。

**6、公司大客户的数量较多，这主要是什么原因？**

公司产品结构丰富、品类齐全，可以满足客户一站式采购需求和个性化的定制需要，具有获取较大订单的能力。大客户对供应商考核标准较严，进入门槛较高，公司具有竞争力的价格、周到的服务、完善的质量保证体系和过程控制能力，确保了能够通过大客户的供方考核，公司一旦进入其供应商体系，合作稳定、粘性强。

**7、公司近几年的收入增速不大，主要原因是什么？**

近几年，影响公司收入增速的因素主要有两个：一是受疫情影响，一定时期内导致公司的原材料供应受限，开工不足，产量受到影响，同时销售方面专业展会不能召开，客户间的拜访也受到限制，产品发货渠道也不畅通，影响了公司收

	<p>入确认；二是受俄乌战争和欧洲通胀的影响，欧洲市场消费能力下降，因此欧洲市场收入降幅较大，影响了公司的收入确认。目前，欧洲市场需求已基本恢复到以前的正常状态。</p> <p><b>8、海外运费及海外客户产品库存情况如何？</b></p> <p>疫情期间，海外运力紧张，客户收货时间较长，运费上涨幅度较大。目前，海外运费已恢复到疫情前的正常状态，运力充足。海外客户的产品库存也保持在适量的正常状态。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	
<p>日期</p>	<p>2023.9.27</p>